
  
 

 

ATA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José 

Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 

José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto Viana de 

Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, Raquel 

Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de outubro do ano em curso. A Senhora 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofício Nº 0580/2024/ 1ª PmJMNV Recomendação Ministerial. No 

Pequeno Expediente, o Vereador Hilmar Sérgio discorreu sobre a audiência pública 

para tratar da Lei Orçamentária Anual (LOA). Disse que todos os projetos que estão 

tramitando hoje não têm nada a ver com a LOA. Falou dos ofícios do MP que tratam 

da transição. Falou da importância de se manter o respeito e cordialidade. Falou da 

votação dos projetos que tramitam. Falou que alterações na LOA podem ser feitas a 

posteriori. Enalteceu ao belo trabalho feito na sala do cidadão da Câmara Municipal 

de Morada Nova. O Vereador Elesbão Filho falou acerca da falta de divulgação da 

audiência pública da LOA, um projeto que deveria ter sido amplamente discutido pela 

sociedade. Perguntou para que que tanta pressa na votação, se a LOA pode tramitar 

até o dia 22 de dezembro. Lamentou porque diminuíram dois milhões no orçamento 

da Secretaria de Agricultura, enfraquecendo aquele setor importante. No Grande 

Expediente, o Vereador Marcos Viana falou do projeto “Craque de bola, Craque na 

escola” que contempla 500 jovens do município. Disse que são muitas comunidades 

atendidas com este projeto que doa vários utensílios esportivos e promove torneios 

para crianças e adolescentes. Falou do projeto “Autismo no Esporte” em parceria com 

o deputado Mauro Filho. Projeto que beneficiará a Associação da Professora 

Alcineida Claudino. Destacou que por ter um caráter interdisciplinar, ou seja, por 

trabalhar diversas áreas e sistemas dentro do nosso corpo, a prática de exercícios 

físicos ajuda tanto na saúde física quanto na saúde mental das pessoas com autismo. 

Além disso, se associado às terapias corretas junto a uma equipe multidisciplinar, o 

esporte também auxilia no desenvolvimento de diversas habilidades e no reforço de 

comportamentos positivos. Falou de uma pessoa do município que está querendo 
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implantar uma clínica popular com tecnologia avançada voltada para o atendimento 

de autistas em Morada Nova. Disse que seu trabalho vai continuar, como cidadão, 

principalmente nesta área tão desprovida de cuidado, a área das crianças autistas. 

Lembrou que seu filho vai atuar de forma vigorosa como parlamentar nesta Casa. O 

Vereador Elesbão Filho chamou a atenção do chefe dos transportes escolares com 

relação a várias comunidades sem transporte escolar no município. Disse que está 

falando em nome das comunidades prejudicadas e aflitas. Destacou que nada deve 

parar e tudo deve permanecer dentro da normalidade neste período de transição. 

Discorreu acerca do abastecimento de água por carros pipas nas regiões rurais. 

Ressaltou que o município extinguiu o decreto de estado de emergência duas vezes 

neste ano, de forma que o exército suspendeu o atendimento em Morada Nova. 

Tranquilizou a população, dizendo que existem leis que põe limites nas transições de 

governo. Disse que espera que todos os serviços essenciais sejam mantidos. Falou 

que a atual gestão vai ter de tentar resolver o problema da falta de água das 

comunidades. Falou da necessidade de reunião com o chefe da Defesa Civil 

Municipal para abordarem esta questão. Não havendo mais o que tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta mesma data. Do 

que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora 

Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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